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OO01e moJ10KeHus
Pa6ouas nporpamma qucuuiuiuHbl « THOCTpaHHBIHN S3bIK» pa3padoTaHa B COOTBET-

CTBUU C (pemepalbHBIMUA TOCYIapCTBEHHBIMU TPEOOBAaHUSAMU, YTBEPKICHHBIMHU
nmprukazoM MuHHCTEpCTBAa 00pa30BaHUs M HAYKH BBICIIIETO 00pa3oBanms Poccwmii-
ckoit deneparuu oT 20 okTsa6ps 2021 1. Ne 951.

1. LIEJIA U 3AJIAYM YUYEBHOM JUCTATLUTAHGI

Heab 1ucHUNINHBL BHIPAa0OTKa y aCIUPAHTOB YMEHHUS UCTIOJL30BaTh HHOCTPaH-
HBII SI3bIK B HAYYHOU paboTe U B HAYYHOU KOMMYHHKAIIHH.

3agaum u3ydeHus JUCHUNIHHBI:

BbIpabOTKa y aCIUPAHTOB

- YMEHHUS MOHMMAaTh HAYYHYIO JIMTEPATYpy MO CHEUUATLHOCTA Ha MHOCTPAHHOM
A3BIKE;

- YMEHUs MEePEeBOAUTh TEKCThl MO CHEHHUATbHOCTU ¢ MHOCTPAHHOTO Ha PYCCKUMN
A3BIK;

- YMEHUS U3JIaratb MaTepuai, CBSI3aHHBIM CO CHNEUUAILHOCTHIO, HA MHOCTPAHHOM
A3BIKE.

2. MECTO JUCHMILIMHBI B CTPYKTYPE INIPOI'PAMMBI ACIIH-
PAHTYPbBI

JlMcIMIUIMHA OTHOCUTCS K 00pa30BaTeIbHOMY KOMIIOHEHTY IPOrpaMMbl MOAr0-
TOBKU Hay4YHBIX U HAYYHO-IIEJArOTUYECKUX KaAPOB B aCIIUPAHTYPE.

3. TPEBOBAHUA K PE3YJIbTATAM OCBOEHUSA AUCHUTIJIMHBI
[Io oOKOHYaHUM N3y4EHMSI JUCLUTUIMHBI ACTIMPAHTHI JOJDKHBL:

3HATH: - WHOCTPAHHBIN S3BIK JUIS peajM3alliid HayIHBIX M HAy4IHO-00pa3oBa-
TENILHBIX 3a/1a4;

- METOJIBI ¥ TEXHUKH d((HEKTUBHOTO OOIICHMS, BEICHUS TIEPETOBOPOB;

- CTHJIH JICJIOBOTO OOIICHHS Ha PYCCKOM M aHTJIMHACKOM SI3BIKaX;

- BepOalbHBIC U HeBepOATbHBIC CPEACTBA B3aMMOJICHCTBHS C IMAPTHEPAMH B IIPO-
1iecce OOIeHUsT Ha MHOCTPAHHOM SI3BIKE;

YMeThb: - BECTU YCTHBIE JIEJIOBBIE PA3rOBOPHI HA PYCCKOM M MHOCTPAHHOM SI3bIKaX;
- BECTH JIEJIOBYIO MEPENUCKY, YUUTHIBAsI 0COOEHHOCTH CTUJIMCTUKU O(DUIIUATBHBIX
U Heo(pUIMaTbHBIX MUCEM, COIMOKYIbTYpHBIE pa3inuus B (hopmare KOppecoH-
JICHLIMY HAa PyCCKOM U MHOCTPAHHOM S3BIKAX;

BJIA/IETh: - MOJIEJSIMU PEUEBOTO MOBEACHUS HA MHOCTPAHHOM SI3bIKE B YCIIOBHSIX
po(decCuoHATBHOTO OOIIICHNS;

- HaBBIKaMU MPUMEHEHHS 3HaHWI B 001acTu reorpaduu, 5JKOHOMHUKH, TTOJUTHKA U
KYJIbTYpbI JIJIsl IOCTPOCHUSI MEXKYJIbTYPHOTO Jauaiora B cdepe npodeccuoHalb-
HOTO OOIIECHUS.



4. CTPYKTYPA, OBBEM U COAEPKAHUE JUCHUIIJIMHbBI
4.1. O0bemM TUCHUIIMHBI M BUJbI Y4eOHO padoThI

Tpynoémkocts quciumuansl B 3ET — 4 3au.ex.

TpynoémkocTh B yacax — 144 u.

4.2. Pa3aeabl IMCHUIIMHBI U BUJIBI 3AHATHI

HaumenoBaHnue pa3geJa
AMCUMIINHbI

Buabl yae0HOI HATPY3KH U HX TPY-

JOECMKOCTDb, aKaJEM. YaCbl

AYJAHUTOPHBIC 3aHA-
THUA

Bcero uacos

npaKkTudeckue (Jia-
O0opaTopHbIe)

Jlexniuu

CamocrTodATe/ILbHAA

padorta

Paznean 1. Texnosiorusi nepeBojaa
HAY4YHOMH JINTEepPaTypsbl 10

46

[\
N

22

Tema 1. ['pammaruueckue ocoOeH-
HOCTH TIepeBOIa HAyqHOH TUTepa-

TYpBI

22

—_
\9)

10

Tema 2. Jlekcuueckre 0COOEHHOCTH
NepeBoia HAyJYHOM JINTEPATYPhI

24

12

12

Paznen 2. Ilepenaua coaep:kaHusi
HAYYHBIX TEKCTOB IO CIelHAJb-
HOCTH HAa PYCCKOM H HMHOCTPAaH-
HOM $I3bIKaX

45

24

21

Tema 3. AHanu3 CTpyKTYpbI
Hay4yHOTO TEeKCTa

22

12

10

Tema 4. YueTr rpaMmaTH4ecKux U
JIEKCUUECKUX 0CcOOEHHOCTEN
Hay4yHOTO TEKCTa npu

pedepupoBanuu

23

12

11

Paznen 3. becena Ha MHOCTpPaHHOM
fI3bIKE 10 CIEeIHAJIBLHOCTH

44

24

20

Tema 5. Jlekcuueckue )4t
CTHJINCTHYECKHE OCOOEHHOCTH
Oecennl 10 CIEUAILHOCTH Ha
I/IHOCTpaHHOM SA3BIKC

22

12

10




9 |Tema 6. Ctpykrypa Gecenpl 1o 22 12 10
CIICIIUAJIBHOCTHU

TTpoMexxyTouHast aTTeCTaIlUs 9

ATOI'O: 144 72 63

5. OHEHOYHbBIE CPEJACTBA /UIA TEKYHIEI'O KOHTPOJIA U ITPO-
MEXYTOYHOM ATTECTAIIUA

5.1. Tekymas arrectanys MPOBOAUTCSA B (popMe KOHTPOJLHOM pabOTHI (B Tpadau-
IIMOHHOMW WUJT TECTOBOM (popme).

TunoBol BapuaHT KOHTPOJIBHON PabOTHI

AHTJIMUACKUN A3BIK
Tecr Ne 1
1. Translate into Russian:
Scientific method and methods of science

It is sometimes said that there is no such thing as the so-called “scientific meth-
od”; there are only the methods used in science. Nevertheless, it seems clear that
there is often a spe-cial sequence of procedures which is involved in the establish-
ment of the working princi-ples of science. This sequence is as follows: (1) a prob-
lem 1s recognized, and as much in-formation as possible is collected; (2) a solution
(i.e. a hypothesis) is proposed and the consequences arising out of this solution are
deduced; (3) these deductions are tested by experiment, and as a result the hypoth-
esis is accepted, modified or discarded.
2. Find in the text above two sentences which express two different viewp oints on
the existence of “scientific method”.
3. What word shows that these viewpoints are in opposition?
4. What procedure does the scientist follow in his research?
5. Give Russian equivalents of the constructions with Ved forms:
a) When asked what is better to marry or not Diogenes replied, “Whichever you
do, you will repent”.
b) Once destroyed, monuments cannot be built again.
c) Let's imagine an end has been put to barbarous treatment of nature, followed by
the es-tablishment of a scientifically organized world community.
d) Aluminium is very strong when mixed with other metals.
¢) Unless otherwise stated, the pressure is atmospheric.
f) you should do it as recommended.
6. Give Russian equivalents of the following word combinations:
the announcement of discovery; the achievement of a solution; the establishment of
a new principle; national economy; individual components; a significant statement;
relevant in-formation; the scope of investigation.

Tect Ne 2
1. Translate the text into Russian and made an abstract of it.



Copenhagen Conference

The most important year for climate change since 2001, when the Kyoto proto-
col (which set targets for cutting carbon-dioxide emissions) was agreed, will be
2009. The first period of the protocol runs out in 2012. The deal to replace it is
supposed to be done at the United Nations' Climate Change Conference in Copen-
hagen, which starts on November 30th 2009 and is due to end on December 11th.
No deal means that mankind gives up on trying to save the planet.

The accord needs to be a substantial one, not just a face-saving agreement to de-
clare that the issue must be tackled. The rich world (especially America) needs to
commit itself to le-gally enforseable carbon-emissions reductions for the second
period of Kyoto, from 2012 to 2016 and beyond. The big emitters from the devel-
oping world, such as China, need to commit themselves to something substantive —
not economy-wide emissions-reductions, but, for instance, carbon-intensity targets
(cuts in carbon emissions per unit of GDP) or measures directed at the rower sector
n particular.

The rich world, which has been responsible for most emissions so far and recog-
nises that it needs to pay up because of that, also needs to find a way of transfer-
ring money to the de-veloping world to help it pay for cutting carbon. The Clean
Development Mechanism, which was set up under Kyoto to allow rich countries to
buy carbom credits from poor countries that have cut their emissions, does that al-
ready, but is probably not robust enough to do the job on the scale needed. There
needs to be some new vehicle, such as Superfund proposed by Jagdish Bhagwati,
professor of economics at Columbia. He thinks the world should copy America's
approach to other forms of pollution: make polluters contribute to a fund which
pays for the costs of cleaning up.

Hemeukuii s3Ik

Tect Ne 1

1.Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Welche Aufgaben hat das BAf6G?

Eine gute Ausbildung ist die Basis fiir berufliche Erfolg und Sicherheit. Jede Aus-
bildung bringt aber auch finanzielle Belastungen mit sich.

Ziel des BAf6G (Bundesausbildungsforderungsgesetz) ist es jedem jungen Men-
schen die Mdglichkeit zu geben, unabhingig von seiner sozialen und wirtschafth-
chen Si-tuation eine Ausbildung zu absolvieren, die seinen Féhigkeiten und Inte-
ressen entspricht. Das BAf6G ist zusammen mit dem durch das Jahressteuerge-
setzt 1996 deutlich erhohten Kindergeld und den steuerlichen Entlastungen durch
Kinder- und Ausbildungsfreibetrige eine MaBinahme des Familienleistungsaus-
gleichs.

Ob die von lhnen angestrebte Ausbildung nach dem BAfoG gefordert werden
kann, ist im Wesentlichen von der Beantwortung folgender Fragen abhéngig:

- Ist Thre Ausbildung forderungsfahig?

- Erfiillen Sie die personlichen Forderungsvoraussetzungen?

-Ist der Ausbildungsbedarf nicht durch Ihr eigenes Einkommen und Vermdgen
sowie das Thres Ehegatten und Ihrer Eltern gedeckt?



2.Partizip 1 oder Partizip 11?
lesen - Ich kann Thnen dieses von mir schon ... Buch empfehlen.
Der ... Student sa3 am Fenster.

unterstreichen — Ubersetzen Sie die ... Worter ins Russische!

3. Gliedern Sie das erweiterte Attribut aus.
Das in unserem Labor durchgefiihrte Experiment ist von groBer Bedeutung.

4. Der Infinittv - mit zu oder ohne zu?

Es ist unsere Pflicht, die Kinder im Geiste des Patriotismus ... erziehen.
Wir miissen diese Aufgabe ... 16sen.

Wir horen die Kinder ein Volkslied ... singen.

5. Geben Sie russische Aquivalente.
die Ausbildung, das Gesetz, das Einkommen, das Vermogen, die Belastung, die
Entlas-tung, die MaBnahme, fordern, die Fahigkeit, das Kindergeld

TCCT No 2
Ubersetzen Sie den Text ins Russische. Annotieren Sie ihn.

Die 6kologische Gesamtbelastung des Rheins und die Folgen

Durch stindige Abwassereinleitungen ist das Okosystem “Rhein” immer stirkeren
Belastungen ausgesetzt. Wiahrend in einem biologisch ausgewogenen FlieBgewas-
ser alle natiirlichen organischen Abbauprodukte — ob von Mensch oder Tier — von
Kleinstlebewe-sen in Mineralsalze umgewandelt werden, ist dies in emem ver-
schmutzten Gewasser, wie es der Rhein ist, nicht mehr moglich. Seine Selbstreini-
gungskapazititen sind mehr oder weniger erschopft.

Was sind nun die Hauptbelastungsquellen?

Zunédchst st zweierlel festzustellen: Erstens machen die gesetzlich genehmigten
Ein-leitungen von Abwissern aus kommunalen und industriellen Klaranlagen den
grofften An-teil aus. Eine besondere Beeintrachtigung des Rheinwassers sowie sei-
ner Flora und Fauna erfolgt durch die Emleitung stark salzhaltiger Losungen. Ver-
schiedene Kaliminen im Elsall und der deutsche Bergbau sind Hauptverursacher.
Die elsdssischen Kaliwerke versalzen ihn pro Sekunde mit 250 Kilogramm Salz-
wasser.

Was wird nun getan, die “Leiden des Rheins” zu mildern? Die Internationale und
Deutsche Rheinschutzkommission haben zahlreiche Ubereinkommen zum Schutz
und zur Reinhaltung des Rheins bereits getroffen. So wurde eine groBere Zahl bes-
serer Kliaranlagen sowie leistungsfahigere Wasseraufbereitungsanlagen gebaut. Die
Industrie wurde aufgefor-dert, ithre Abwésser strenger zu kontrollieren. Die Unter-
nehmen unterliegen gesetzlichen Auflagen fiir die Abwasserentsorgung in den
Fluss.

Die Gewdsserverschmutzung des Rheins ist nicht an Grenzen gebunden, und so-
mit sind alle anzustrebenden Bemiihungen um Abhilfe nur in internationaler Zu-



sammenarbeit sinnvoll und wirkungsvoll

Blickt man zuriick in die Vergangenheit, so haben die internationalen Bemiihungen
um die Reinhaltung des Rheins gute Tradition. Bereits 1950 wurde eine “Internati-
onale Kommission zum Schutz des Rheins gegen Verunreinigung” (kurz IKSR) ins
Leben geru-fen. Thr gehoren die Rhenanliegerstaaten sowie seit 1976 auch die Eu-
ropdische Wirt-schaftsgemeinschaft an.

Ergebnisse der Arbeit dieser Kommission sind MaBnahmenkataloge zur Senkung
der Schadstoffbelastung des Rheins.

DpaHLy3CKUN A3BIK

Test 1.

I. Employezl’article qui convient:

1. On ne peut ne pas admirer ... merveilleux talent de ce pianiste.

a) un, b) du, ¢) le, d)la

2. C’est ... maison de Pierre.

a)une, b) un, c) du, d) la

3. Elle a acheté du jambon. ... jambon était bon.

a) le, b) du, ¢) un, d) —

4. Elle cherche ... travail intéressant.

a) du, b) un, ¢) le, d) des

5. Ilest ... professeur.

a)un, b) -, ¢) le, d) du

II. Mettez les verbes au présent du subjonctif:

6. Je veux que tu me (rendre) mon journal.

a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu

7. J>aimerais bien que ce (€tre) vrai.

a) fit, b) sont, ¢) soit, d) sera

8. Elle demande que je lui (lire) votre lettre.

a) lusse, b) Iis, c) lisse, d) lise

9. Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.

a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait

10. Michel a accepté que vous (écouter) notre conversation.

a) écoutez, b)écoutiez, ¢) écouteriez, d) €coutassiez

II1. Mettez les verbes au passé du subjonctif:

11. Je suis content ( vous avez pass¢ de bonne vacances).

a) Je suis content que vous avez passé€ de bonne vacances.

b)Je suis content que vous aviez pass¢ de bonne vacances.

c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.

d) Je suis content que vous ayez pass¢ de bonne vacances.

12.Elle est ¢tonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.

13.11 est peu probable (il répondra a votre question).



a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
14.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
c) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
15.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) Il est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
IV. Mettez les verbes au subjonctif ou a I’indicatif:
16.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dit a Paul.
17.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
18.Je répete ma legon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches
19.Le médecin trouve que les malades (étre) bien soignés.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
20.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
V. Mettez les verbes au conditionnel présent :
21.Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
22.Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepté, c) accepterez, d) accepteriez
23.Vous (devoir) faire attention a cet €leve.
a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez
24.(Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, ¢) pouviez, d) pouriez
25.Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, ¢) aimerais, d) aie aimé
VI. Mettez les verbes a la forme correcte:
26.Si I’eau (étre) moins froide, je me (baigner).
a) ¢était, baignerais, b) sera, baignais,
c) était, baignerai, d) sera, baignes
27.Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,



c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
28.S1 vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?

a) avais, feriez, b) aviez, ferier,

¢) auriez, faisiez, d) avez, feriez
29.S1 vous (€tre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?

a) etes, allez, b) étiez, iriez,

c) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
30.Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?

a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas

VIL Mettez les verbes au conditionnel passé :
31.Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.

a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,

¢) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
32.Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.

a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,

¢) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
33.Si1 vous me (préter) la carte routiere, je (ne pas se perdre).

a) aviez préteré, ne me serais pas perdu,

b) aviez prété, ne me serais pas perdu,

c) aviez prété, ne se serais pas perdu,

d) aviez prété, ne pas me serais perdu

Test 2.

I. Mettez les verbes au présent du subjonctif:

1. Je veux que tu me (rendre) mon journal.

a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu

2. J’aimerais bien que ce (€tre) vrai.

a) fit, b) sont, ¢) soit, d) sera

3. Elle demande que je lui (lire) votre lettre.

a) lusse, b) is, ¢) lisse, d) lise

4. Le directeur exige qu’on (faire) ce travail

a) fasse, b)finisse, ¢) fusse, d) fait

5. Michel a accepté que vous (€couter) notre conversation.

a) écoutez, b)écoutiez, ¢) écouteriez, d) écoutassiez

II. Mettez les verbes au passé du subjonctif:

6. Je suis content ( vous avez passé€ de bonne vacances).

a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.

b)Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.

c) Je suis content que vous ayiez pass¢ de bonne vacances.

d) Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.

7.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.



d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.
8.11 est peu probable (il répondra a votre question).
a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
9.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
c) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
10.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) Il est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
1. Mettez les verbes au subjonctif ou a I’indicatif:
11.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dit a Paul.
12.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
13.Je répéte ma lecon jusqu’a ce que je la (savorr).
a) sais, b) aie su, ¢) sache, d) saches
14.Le médecin trouve que les malades (€tre) bien soignés.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
15.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
IV. Mettez les verbes au conditionnel présent :
16. Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
17. Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepté, c) accepterez, d) accepteriez
18. Vous (devorr) faire attention a cet €leve.
a) devrez, b) devriez, ¢) devez, d) deviez
19. (Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, ¢) pouviez, d) pouriez
20. Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, c¢) aimerais, d) aie aimé
V. Mettez les verbes a la forme correcte:
21. Sil’eau (€tre) moins froide, je me (baigner).
a) ¢tait, baignerais, b) sera, baignais,
c) était, baignerai, d) sera, baignes



22. Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
23. Sivous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, feriez,
¢) auriez, faisiez, d) avez, feriez
24. Sivous (€étre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
c) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
25. Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savorir) lire ?
a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VL Mettez les verbes au conditionnel passé :
26. Sion (comprendre) les explications, on (savorr) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
¢) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
27. Sivous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.
a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,
¢) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
28. Sivous me (préter) la carte routiere, je (ne pas se perdre).
a) aviez préteré, ne me serais pas perdu,
b) aviez prété, ne me serais pas perdu,
¢) aviez prété, ne se serais pas perdu,
d) aviez préte, ne pas me serais perdu
29. Sije (savotr), je lui (ne pas préter) ma robe !
a) avais su, ne pas lui avais prété, b) aurais su, n’avais pas préte,
c) avais su, ne lui aurais pas prété, d) savais, ne lui aurais pas préte
30. Si je (prendre) un dessert, je (choisir) la tarte aux pommes.
a) avais pris, aurais choisi, b) aurais pris, avais choisi,
c) avait pris, aurais choisi, d) avais pris, aurait choisi
VIL Mettez les phrases au discours indirect :
31. Jean m’a dit qu’il ne voulait pas aller a la montagne.
a) Jean m’a dit : « Je ne voulais pas aller a la montagne. »
b) Jean m’a dit : « Je ne pas veux aller a la montagne. »
c) Jean m’a dit : « Je ne veux pas irais a la montagne. »
d) Jean m’a dit : « Je ne veux pas aller a la montagne. »
32. Monique m’a dit qu’elle avait invit¢ Nathalie pour ce soir-1a.
a) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir-la. »
b) Monique m’a dit : « J’ai invité¢ Nathalie pour ce soir. »
¢) Monique m’a dit : « J’avais invit¢ Nathalie pour ce soir. »
d) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir-la. »
33. J’ai demand¢ qui gardait la maison ce jour-la.
a)J’ai demand¢ : « Qui garde la maison aujourd’hui ? »
b) J’ai demand¢ : « Qui garde la maison ce jour-la? »
¢) J’ai demandé : « Qui gardait la maison aujourd’hui ? »



d) J’ai demandé¢ : « Qui gardait la maison ce jour-la? »
34. Les touristes ont demandé s’ils pouvaient prendre une photo 1a.
a) Les touristes ont demand¢ : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo la».
b) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo ici».
c) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo 1a».
d) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo ici».
35. Le locataire a dit qu’il paierait le loyer le lundi suivant.
a) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi suivanty.
b) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi prochainy.
c) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi prochainy.
d) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi suivanty.
VIII. Mettez les verbes a la forme correcte :
36. Nous savons qu’elle (partir) demain.
a) part b) était partie ¢) partait d) vient de partir
37. Je lui ai raconté que j’(€tre) a Kiev I’été passé.
a) suis b) était c¢) avais été d) étaient
38. Ma sceur a fermé les fenétres parce qu’il (faire) tres chaud.
a) faisait b) & fait ¢) fait d) fera
39. On disait qu’ils (venir) bientot.
a) viendraient b)viendront ¢) viennent d) viendrant
40. Vous nous avez montr¢ la ville que vous (visiter) en 1995.
a) visitiez b) aviez visitée ¢) visitez d) visiterais

IX. Choisissez la forme convenable du verbe de la principale en faisant attention a
la forme temporelle de la subordonnée :
41.Bien qu’il n’elt pas déjeuné, 1l (ne commander) une limonade.
a) commande b) commanda c¢) commandera d) aura commandé
42. Le colonel (ne pas douter) que le pilote elit accompli son devoir.
a) ne doutait pas b) ne doutera pas ¢) ne doute pas d) n’avait pas douté
43. 11 (étre étonn¢) qu’elle ne I’elt pas deviné.
a) est ¢tonn¢ b) a été ¢tonné c¢) €tait ¢tonne d) fut tonné
44. 11 (regretter) que ses amis fussent partis sans I’avoir vu.
a) regrette b) regrettait c¢) regrettera d) avait regretté
45. M. Laurier (demander) qu’on le laissat seul avec son films.
a) demanda b) demandera c) aurai demand¢ d) allait demander
X. Définissez le temps et le mode du verbe souligné :
46. Sinous causions d’autre chose, veux-tu ?
a) futur simple de I’indicatif b) imparfait de I’ indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passé simple de I’indicatif
47. Deux heures plus tard les pilotes atterrirent.
a) pass¢ simple de I'indicatif b) futur dans le passé de I’indicatif
c¢) plus-que-parfait de I'indicatif d) passé immédiat de I’indicatif
48. Le soleil s’ était depuis longtemps levé quand il se réveilla.
a) plus-que-parfait de I'indicatif b) passé composé de I’indicatif
c) passé¢ antérieur de I’indicatif d) conditionnel passé



49. Qu’allez-vous faire apres le déjeuner ?
a) passé¢ immédiat de I’indicatif b) futur immédiat de I’indicatif
c) passé composé de I'indicatif d) futur antérieur de I’ indicatif
50. Je te t€léphonerai des que je I’aurai recontre
a) futur antérieur de I’'indicatif b) futur simple de I’ indicatif
c) pass¢ antérieur de I'indicatif d) passé composé de I’indicatif
51. Je te teléphonerais dés que je I’aurais rencontré
a) futur simple de I'indicatif b) futur antérieur dans le passé de I’indicatif
c) présent du subjonctif d) passé du subjonctif
52. Situn’avais pas perdu son adresse, nous aurions pu le trouver.
a) conditionnel passé b) conditionnel présent
c¢) présent du subjonctif d) passé simple de I’indicatif
53. Si tu te déroutais, nous appliquerions tous les efforts pour te trouver.
a) conditionnel présent b) passé du subjonctif
c¢) pass¢ immédiat de I’indicatif d) futur simple de I’indicatif
54. 1l faut que tu termines cet établissement supérieur.
a) présent de 'indicatif b) futur immediat de I’ indicatif
c) passé composé de I'indicatif d) présent du subjonctif
55. Je suis furieux que tu m’en aies empéché
a) futur dans le passé de I'indicatif b) plus-que-parfait de I’indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passé du subjonctif

5.2. IlpomexyTouHas aTTecTalys 00y4aroMXCsl OCYIIECTBISIETCS B opMe 3aueTa
B | cemecTpe u PK3aMeHa/KaHIUIaTCKOTO dK3aMeHa BO 2 CEMECTPE C UCTIOJIh30Ba-
HUEM CJICTYIOIIMX OIIEHOYHBIX MaTePUAIIOB:

Bomnpocsl Kk 3auery
(1 cemecTp, 3a0uHas popma 0OyICHHS)

1. [lucbMeHHbIN TEPEBOJT TEKCTA MO CHEUUATBHOCTH 0OBEMOM 5 ThIC. 3HAKOB C
MHOCTPAHHOTO SA3bIKa HA PYCCKUU SI3BIK.
2. becena Ha THOCTPAHHOM S3BIKE IO TEME HAYYHOU pabOTHI.

Bomnpocsl k 3x3amMeny

(2 cemecTp, 3a04uHas hopMa 0OyICHHS)

1. U3yuaroriee uTeHne OpUTMHAIBHOTO TEKCTa Mo crernuansHocTi. O0beMm -2000 -
2500 meuyaTHbIX 3HaKOB. Bpemst BbinosHeHUsT padoThI - 45-60 munyTt. @opma npo-
BEpKU: Tepefada M3BJICUEHHOW MHGOpPMALMU OCYIIECTBISETCS HA MHOCTPAHHOM
A3bIKe (TYMaHUTapHbIE CIICIUAILHOCTH) WK Ha sI3bIKe 00y4YeHus (€CTECTBEHHOHA-
YUHBIE CIIEUAILHOCTH).

2. bernoe (mMpocMOTPOBOE) YTEHUE OPUTHMHAILHOTO TEKCTA MO CHEIUAILHOCTH.
O6weMm - 1000 nmeuarHbIx 3HaKOB. Bpems BeimonHenns — 10 muayT. ®opma npo-
BEPKHU - Iepefada U3BJIeUeHHON MH(OpPMAUU HAa MHOCTPAHHOM sI3bIKe (TyMaHHU-
TapHbIE CIEIHAIbHOCTH) U Ha sI3bIKe 00yueHus (€CTeCTBEHHOHAYYHbBIE CIICIHAIb-
HOCTH).



3. becena ¢ sk3aMeHaropaMu Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE [0 BOTIPOCaM, CBA3aH-
HBIM CO CITCITUATBHOCTHIO M HAYYHOHW pabOTOM acTiupaHTa (COMCKATENs ).

OueHoYHbIEe CpeACTBA AJs NMPOBEJICHUNA TeKyLIeil M MPOMEKYTOYHOM aTre-
CTALIUM 10 AMCHUIINHE
Kpumepuu oyenusanusa ona 3auema

Ouenka «3auteHo». CucTeMaTiueckoe NOoCelleHUe 3aHsITUI B TeUeHHe yueo-
HOTO rojia - acCIupaHT nocerus oosiee 75% aynuropHeIX 3aHsATH. B mponecce
oOydeHus mokasaj 3aMHTEPECOBAHHOCTH B MPEIMETE.

Onenka «He 3a4TeHo». [IpomnyieHo 3HaYuTeNbHOE KOJIMYECTBO 3aHATUH O3
YBOXUTEJILHOW MPUYUHBI - ACTIUPAHT MOCETHII MeHee 75% ayIUTOPHBIX 3aHATHU.
B nmpouecce 00yueHus: He MPOSIBUII UHTEPECA K MPEAMETY.

Kpumepuu oyenuseanus 0na KaHouodamckoz2o IK3ameHa.

CopnepkaHue U CTPYKTypa KaHAUAATCKOTO 3K3aME€HAa U KPUTEPUU OLICHUBA-

HUs onpeneneHsl B [IporpamMme KaHAUIATCKOTO 3K3aMEHa MO CIIEUUATbHOCTH.

6. YYHEBHO-METO/IUWYECKOE U TH®OPMAILIMOHHOE OBECIIEYE-
HUE YYEBHOM JJUCIIUILINHBI

6.1. OcHoBHas JUuTEpaTypa

1. 'ynssmoBa I'. A., KonctantunoBa H. A.. [Ipaktukym nmo ¢gopmMupoBaHHIO OCHOB
WHOSI3BIYHOTO oO1IeHNs (HeMeuKuit SI3BIK) (2011)
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=232498 (mara oOpareHus
20.04.2022)

2. EprenneBaH.. Der Mensch in semem Alltag : ein Lehr- und Lesebuch zur kreati-
ven Textarbeit: yaeOHoe nocob6ue (2014)
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&i1d=259116 (mata oOpareHus
20.04.2022)

3. Cononymkuna, K.A. Modern English Grammar Practice=CoBpemenHas rpam-
Ma-THKa aHTJIMICKOTO sI3bIKa Ha 0aze sakoHomudeckoi yekcuku / K.A. Comomyr-
knHa. — Cankt-IlerepOypr : Arromorus, 2005. — 352 ¢. — Pexum moctyma: mo
noamnucke. — URL: http://biblioclub.ru/mdex.php?page=book&id=220156 — ISBN
5-94962-092-5. — TeKcT : anekTpoHHBIH. (1ata oOpamenus 20.04.2022)

4. UBanuenko A. U. I'pammaruka ¢paHiy3ckoro s3pika B ynpaxkHeHusx: 400
yOpaXHEHUH ¢ KiodamMu 1 komMeHTapusimu / AWM. ViBandenko - 2-e u3f., ucmp. u
JIOTI. - Cankr-IlerepOypr: KAPO, 2014. - 352 C.
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=461998 ([ara oOparieHus
20.04.2022)

6.2. lonoJiHUTEILHAS JIUTEPATYpPa

1. I'y3ukoBa, B.B. English tests for advanced learners: IIpaktukym : yaeOHOE mMO-
cobue / B.B. I'y3ukoBa. - EkarepunOypr : U3narenscTBo YpaibCcKOro YHUBEPCH-
teta, 2012. - 132 ¢. - ISBN 978-5-7996-0715-9 ; To e [DneKTpOHHBII pecypc]. -
URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&1d=239693 (mara oOpameHus
20.04.2022)



2. UBanuenko A. W. ®paHiy3ckuii A3bIK: TOBCEIHEBHOE OOIIECHHE, TPAKTUKA YCT-
Hoit peun / A.W. UBandenko - Cankt-Ilerepoypr: KAPO, 2011. - 376 ¢. — URL:
http//biblioclub.ru/index.php?page=book&1d=461990 ([ara oOpareHus
20.04.2022)

6.3. DiiekTpOHHBIE 00pa30oBaTeIbHbIE PeCyPChI

Ne Ccbliika Ha
1011 HHG} OpMALMOHHBIN pe- Haumenosanue pil 3pador- JocTynHocTh
eype KM B JJIEKTPOHHOHU (opme
1. DJIEKTPOHHO-0MOIMOTeUHAS Perucrpamnus
cuctema (ObC) yepes 1000l yHUBEp-
YHuBepcuTeTcKkas OubIuoTe- | CUTETCKUN KOMIBIOTED.
Ka OHJIaH B nmanpHelmeM uHIu-
http//www.biblioclub.ru BUIyaJIbHBIM HEOTpa-
HUYEHHBIN JOCTYI U3
000 TOYKH, B KOTO-
poil mMeercs JOCTyIl K
cetu MHTEpHET
2. English Listening Lesson Li- | Onnaitn =~ OuGinoTteka
i ayro M BUJEO MaTepH-
http/www.elllo.org/ brary Online B 00
OeCIIaTHBIX YPOKOB.

7. MATEPUAJIbHO-TEXHUYECKOE OBECITIEYEHUE YUEBHOM
JUCLMILIAHBI

MarepuanbHo-TexHHUeCcKass 0a3a, HH(POPMAIMOHHBIE TEXHOJOTHUH, TPO-
rpaMMHO€ 00ecTieueHre U UHPOPMAITMOHHBIE CITIPABOYHBIE CUCTEMBI.

YueOHbIe 3aHATUS IPOBOAATCS B ayAUTOPUSIX, YKOMIUIEKTOBAHHBIX CIICIHA-
JU3UPOBAHHON MeOEsbI0, B TOM YHUCJIC CTAIIMOHAPHBIMU WA TIEPEHOCHBIMU TEX-
HUYECKUMHU CPECTBAMH 00ydeHUS (ITPOEKTOP, IKpaH, KOMIIBIOTEP/HOYTOYK).

CamocTosTenpHas padoTa MpOBOIUTCS B KaOMHETaX, OCHAIIEHHBIX KOMITbIO-
TEPHOU TEXHUKOM C BO3MOYKHOCTBIO MOJKIIOUEHHUs K ceTH «HTepHeT™ n obecte-
YEHHEM JIOCTYTIA B AJIEKTPOHHYIO HHPOPMAIIMOHHO-00pa30BaTEbHYIO CPEly YHH-
BEpPCUTETA.

JIuiieH3MOHHOE U CBOOOIHO paclpoCcTpaHseMoe NporpaMMHOE oOecrieyeHne

[Ipu peamuzanuy y4eOHON AUCHMIUIMHBI MPUMEHSIETCS CIIEAYIOIIee JIUIICH-
3MOHHOE U CBOOOJHO pacmpocTpaHsieMoe MPOrpaMMHOE 00€CTICUCHHE:
- Microsoft Windows;
- Microsoft Office;
- LibreOffice u ap.


http://www.biblioclub.ru/
http://www.elllo.org/

